

平桥区开展“法律服务进校园”活动

浉河区一小 举行“学雷锋、讲文明、树新风”系列活动



本报讯(记者 马迎春)为进一步提升弘扬雷锋精神,促进学校精神文明建设,充分展示当代小学生朝气蓬勃、健康向上的精神风貌,培养少先队员吃苦耐劳、乐于助人的精神,3月8日,浉河区一小组织开展了“学雷锋、讲文明、树新风”系列主题活动。

此次活动通过主题班会的形式,老师带领同学们一起学习雷锋的感人事迹,朗诵感人肺腑的《雷锋日记》,和学生们积极探讨应该如何学习雷锋精神。

在“学雷锋”活动启动仪式上,学生们合唱了歌曲《学习雷锋好榜样》,大队辅导员向全体师生发起“学雷锋,从我身边做起”的倡议书,并得到了学生的积极响应。学校还利用黑板报、红领巾广播站、宣传海报等多种形式弘扬雷锋精神,让雷锋精神在每一个学生身上延续、传承。

科教简讯

市五中启动“学雷锋志愿服务月”活动

本报讯(王西俊)为积极响应上级号召,引导和激励广大师生弘扬雷锋精神,3月7日,市五中举行“学雷锋志愿服务月”活动启动仪式。

伴着冉冉升起的五星红旗,市五中“学雷锋志愿服务月”活动正式启动。启动仪式上,该校八年级两名学生代表以诗歌朗诵的方式,带领全校师生再次走近雷锋,了解雷锋的感人事迹,真切体会了雷锋的伟大精神。学生代表向师生发出了“弘扬雷锋精神,参与志愿服务,构建和谐校园”的倡议,倡议同学们积极行动起来,在家里帮家长完成家务、在学校帮同学解决困难、在社会中帮邻里做力所能及的事,参与志愿服务,为班级、为学校、为社区多做好事。该校校长发表了国旗下讲话,带领师生重温了雷锋精神,激励同学们以实际行动弘扬雷锋精神,在学校迅速掀起“向雷锋同志学习”热潮,积极参与志愿服务,让雷锋精神永驻校园,为创建全国文明城市作出自己应有的贡献。

罗山县职业中专举办“法律知识进校园”活动

本报讯(尤学敏)为培养学生良好的行为习惯,提高在校遵纪守法意识,近日,罗山县中等职业学校特邀有关法律专家来校,共同举办了一场别开生面的“法律知识进校园”活动报告会。

活动采取同学们喜闻乐见的方式,通过法律知识抢答、案例破解分析、现场问卷调查等形式,选材贴切,针对性强,内容丰富,通俗易懂。与会同学纷纷表示,这场法律知识普及课,不仅帮助他们理解了法律意识,更是对有关法律法规的理解,更是学校和社会对未成年学生成长关心的具体体现。在以后的学习与生活中,他们将以领悟本次报告会精髓为契机,进一步提升自己学法、知法、懂法、用法的自觉性,争做遵纪守法、刻苦学习的当代中学生。

庙仙乡中心校师生参与学雷锋行动

本报讯(何铸)3月7日下午,罗山县庙仙乡中心校的学生在老师的带领下,来到庙仙光荣敬老院,开展学雷锋志愿服务活动,为老人们送上贴心的服务和关怀。

师生们给老人送去了水果、牛奶等慰问品,为老人们清扫宿舍、整理床铺、换洗衣物,围坐在老人身边,跟老人们拉家常,了解老人的日常生活与健康状况。学生们还自编自演了文艺节目,赢得了老人们的阵阵掌声。

3月份,该校将开展多种活动,以实际行动向雷锋学习。开展争当“环保小卫士”活动,在校园、集镇捡拾垃圾、清扫、护绿,开展“大手牵小手”活动,动员家长一起爱护环境。举办“雷锋式好少年”主题班会,读雷锋的名言,讲雷锋的故事,交流自己学雷锋的感受。举行“学雷锋”黑板报评比,宣扬雷锋的感人事迹,弘扬、传播雷锋精神。

平桥实验小学举行主题升旗仪式

本报讯(赵明星)3月7日,平桥区实验小学举行了以“新的一年,不负春光,不负自己”为主题的升旗仪式,共同庆祝三八妇女节的到来。

升旗仪式上,五年级宣讲团的队员们打着快板、精神抖擞地表演了校园情景剧,带领大家回顾了2015年年底学校在迎接国家二类城市语言文字规范化验收活动中的突出表现。随后,学校隆重表彰了3名“三八爱心女教师”和2015年度“十佳教师”。据悉,来自信阳市九小的30多位老师观摩了此次升旗仪式。仪式结束后,两校的教师就教育教学和德育创新活动进行了沟通和交流,大家在一起度过了一个愉快而又有意义的三八妇女节。

关注

信报教科研

板报或专栏。针对青少年学生年龄特点,各学校围绕主题,精心策划、周密设计,制作出一块法制安全教育黑板报或专栏,办出特色、办出新意,并充分利用校园广播、电视等形式,广泛开展法制安全教育宣传活动。五是开展一次“小手拉大手”活动。各学校通过发放《致学生家长的一封信》等形式,向家长宣传法制安全知识,引导家长学法守法,老师组织学生、邀请家长积极参与,采取互动讨论等方式开展主题班会。四是制作一块法制安全教育

市文广新局 志愿服务学雷锋 文艺演出进乡村

本报讯(记者 马迎春)志愿服务出真招,文化惠民暖人心。3月7日下午,市文广新局机关党员干部及文化专业志愿服务队来到平桥区明港镇新集村,开展“学雷锋”志愿服务活动,为村民送去图书、花扇和精彩的文艺演出。

3月的新集村,乍暖还寒,却依旧喜气洋洋,热闹非凡。新集村文化广场上,热情的村民们和一群排成队列、坐姿整齐的孩子们早早等待着志愿者们到来。据悉,此次活动中,市文广新局为新集村捐赠图书800本、花扇100把,希望这些书籍和花扇能够丰富乡亲们的文化生活,为建设美丽乡村发挥积极作用。捐赠仪式结束后,文化专业志愿服务队的志愿者们通过表演



为大力弘扬雷锋精神,倡导文明出行,培养青少年保护环境的意识,近日,潢川县教育系统紧密结合市县文明办提出的“学习雷锋精神,深入开展志愿服务活动”工作部署,开展学雷锋系列活动。图为潢川二中志愿者服务队正在清扫街道。 本报记者 马迎春 摄



开学一段时间了,享受着校园生活欢乐的同时,孩子们的学校生活也慢慢步入了正轨。图为哈敦国际幼儿园的老师们带领孩子们做游戏。 本报记者 马迎春 摄

本报讯(余运军 张杰)为进一步巩固提高“六五”普法成果,大力推进教育普法和依法治校工作,积极搭建青少年法制教育平台,营造良好的未成年人健康成长环境,今年3月,平桥区教育系统广泛开展“法律服务进校园”宣传月活动。

此次开展“法律服务进校园”宣传活动的重点对象是全区中小学老师和在校学生,主要内容是教师重点学习宣传《宪法》《义务教育法》《教师法》《预防未成年人犯罪法》《未成年人保护法》等,中学生

新闻故事

春日校园读书忙

化净化校园。在校园整修过程中,五星办事处和平西社区领导干部对施工进度、施工安全、施工质量进行了全程监督,确保维修项目顺利完成。

改造后的平西校园面貌焕然一新,特别是春日,有着一种别样的美丽。校园四周、操场周边、道路两边,树木、花坛使整个校园到处充满生机与活力。校园书香浓浓、绿意浓浓,随处可见的学生书画、名家名言,还有那浸润在师生行为中的浓浓文化味,学校理念的光辉、人格的魅力、文化的品味,好像一瞬间全都绽放开了似的。“人文熏陶、内涵深厚”的校园文化精神,营造出了健康文明、积极向上的德育文化氛围。这是一个飘散着浓郁书香的校园,也是一个充满诗情画意的校园。

春从这儿开始,并一直延伸……让我们在春天播撒希望的种子,静候收获的喜悦!

光山县各学校 学习传承雷锋精神

本报讯(邹晓峰 张静翔)今年的3月5日是第53个学雷锋纪念日,连日来,光山县各学校纷纷开展主题活动,学习传承雷锋精神。

光山县五小组织全体少先队员召开“学习雷锋,做美德少年”主题队会。通过讲雷锋故事、寻找身边的小雷锋、交流雷锋名言、认识雷锋精神等,进一步帮助学生理解什么是雷锋精神,怎样学习雷锋。

白雀园镇二小在开展“学雷锋,见行动”活动中不断创新形式和内容,开展了学雷锋社会实践活动和带有学校特色的“五个一”活动。该校利用节假日,以班级为单位,在老师的带领下,学生们深入社区、街道、敬老院等送温暖、献爱心、打扫卫生,陪老人聊天,为老人表演节目,深受社区群众的欢迎。同时,他们还建立一套“学雷锋,见行动”长效机制,开展了“每天见了老

放飞梦想 携手共赢

——信阳日报科教事业部致读者

又是一个新的春天!此刻,当您捧起这期报纸,油墨的清香、新春的气息,一起弥散在您的面前。亲爱的读者朋友,请接受我们最诚挚的祝福:祝您阖家幸福,畅达安康!

总有一些静默而坚定的力量,在时间和空间的交汇中激励着我前行。站在这样一个节点上,回眸过去,我们心潮澎湃,几多感慨!

2015年,我市科技系统紧紧围绕全市经济社会发展大局,大力实施创新驱动发展战略,积极探索科技体制改革,加快自主创新体系建设,优环境、强主体、育载体、促增长,持续推动科技创新各项工作迈上新台阶。

2015年,我市教育战线捷报频传:高招成绩单显示,“985”“211”等重点高校录取的考生数量位于全省前列,被北大、清华和

香港地区名校录取57人,创信阳恢复高考以来最高纪录;被空军飞行大学录取25人,有3人进入北大、清华飞行班,连续三年位于全国地市级第一名。

2015年,我市文化工作紧紧围绕市委、市政府总体部署,以改革创新为主线,以惠民利民为主旨,凝心聚力、攻坚克难,全市文化建设工作再获突破、再上台阶,继续保持强劲势头。

2015年,全市体育系统以创建省级文明单位为主要抓手,深入开展全民健身活动,努力构建“大群体”发展格局,夯实青少年体育基础,积极发展壮大体育产业,我市各项体育工作取得了新的成绩。

2016年,是崭新的开始,也是新的起点。站在新的起点,信阳的科教文体事业将会缔造怎样的新辉煌?时间的刻度将会留下多少动人的故事?光明的足迹又将带来怎样的惊喜?总是让人满怀期待。

如果时光有岸,新的一年对于我们来说将是一个值得纪念的出发点。我们将在美丽的春天里,吹响新征程的号角,携手共进,踏歌而行。

2016年,随着新兴媒体的不断涌现和阅读方式的急剧演变,新常态下的媒体新矩阵将呈现出新的格局。如何在新常态下,充分利用好主流媒体的优势,更好地发挥新兴媒体互动和传播效果,我们将根据信阳日报社整体部署,面向全市教育、科技、文化、体育、妇联和团委等相关系统和行业,弘扬主旋律,传播正能量,加强与主流媒体互动和传播效果,努力把科教新闻版办成所联系部门和行业解读政策、传播经验、展示形象和行风监督最优势的传播窗口,办成读者获取、探究有关信息和新闻的最权威传媒平台。

2016年,随着信阳日报社文化体制改革的不断深入,信阳日报必将迎来一个新的蓬勃发展新时期。2016年,因工作需要,信阳日报社对科教事业部团队进行了充实和调整。

我们深信,在新的起点上,我们将迎来新的机遇和辉煌。

新的一年,我们将一如既往地办好信阳日报科教新闻版,搞好服务,提升新闻宣传品质,为全市教科文体事业的健康快速发展营造良好的舆论氛围,我们将根据信阳日报社整体部署,面向全市教育、科技、文化、体育、妇联和团委等相关系统和行业,弘扬主旋律,传播正能量,加强与主流媒体互动和传播效果,努力把科教新闻版办成所联系部门和行业解读政策、传播经验、展示形象和行风监督最优势的传播窗口,办成读者获取、探究有关信息和新闻的最权威传媒平台。

作为市委机关报专版,权威、高度,是我们的坚守;严谨、大气,是我们的追求。

这一年,我们将在继续办好“校长论语”“信阳名师”“班主任论坛”“记者校园行”等栏目的同时,拟新开“优秀培训学校推介”“话题讨论”等栏目。同时,我们的微信公众平台“信报教科研”(xbyk2015)将持续为您推出最有用的信阳教育、科技、文化、体育等领域的信息资讯。

我们深知,本版的每一点进步,都凝聚着读者朋友们的支持与厚爱。感谢您的每一次注目,我们铭记于心;感谢您多年来与我们心手相牵,风雨同行。您的关注、支持和鼓励,是我们前行的动力……

时光庄严着,向一切认真走过的人致敬!

时光壮丽着,为所有用心追梦的人祝福!

“东方欲晓,莫道君行早。踏遍青山人未老,风景这边独好。”2016,让我们乘上开往春天的地铁,带风沐雨,踏歌前行!